



ВАЛЕРИЙ ГРИБАНОВ,
РЕДАКТОР BUSINESS GUIDE
«ИТОГИ ГОДА»

В ОЖИДАНИИ НОВЫХ «ПОЧЕТНЫХ ПОСЛОВ В МОНГОЛИЮ»

Главным политическим событием прошлого года в Петербурге стали выборы губернатора. Но с учетом того, что у главного кандидата, по сути, альтернативы не было, результаты голосования ни для кого неожиданными не стали. Однако в кадровой политике Смольного, которым к моменту сентябрьских выборов уже почти год руководил Александр Беглов, элемент интриги сохранять удавалось.

После перестановок в руководстве подразделений городской администрации, случившейся в первые месяцы своего правления, тогда еще врио губернатора заявил, что команда в городе сформирована и новых назначений ждать не стоит. Тем не менее отставки и назначения глав комитетов продолжались, а после выборов кадровая чехарда даже усилилась. Например, полной неожиданностью стало назначение на должность вице-губернатора бывшего министра транспорта Максима Соколова — ради этого спешно пришлось создавать должность спецпредставителя губернатора для Олега Маркова, ранее входившего в правительство Петербурга и который должен был уступить свое место для экс-федерального чиновника. Отставки, кстати, продолжались уже и в новом году: в январе сменился председатель комитета по строительству.

Впрочем, кадровая нестабильность не может продолжаться бесконечно: как бы неповоротлива и неэффективна ни была любая государственная структура, в городском хозяйстве есть участки, на которых без участия подразделений Смольного не обойтись. Например, это касается вопросов развития городской инфраструктуры, транспорта или благоустройства. И неясность в кадровых вопросах эффективности этим подразделениям никак не добавляет.

Недавние события на федеральном уровне создают риск того, что перестановки в городе продолжатся. Отставки в правительстве страны заставляют российское руководство решать нелегкую задачу трудоустройства бывших министров, пусть и ставших ненужными, но все же «своих». В качестве «почетного посла в Монголию» в город вполне могут прибыть новые проверенные кадры. А значит, губернатору снова придется расчищать место в правительстве города.

ПОСТВЫБОРНАЯ РОТАЦИЯ

В 2019 ГОДУ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ ИЗБРАЛ ГУБЕРНАТОРА, КОТОРЫМ СТАЛ АЛЕКСАНДР БЕГЛОВ, ПОБЕДИВШИЙ НА ВЫБОРАХ С 64,4% ГОЛОСОВ ПРИ 30-ПРОЦЕНТНОЙ ЯВКЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ. В СКОРОМ ВРЕМЕНИ НАЧАЛАСЬ РОТАЦИЯ В ГОРОДСКОМ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ, КОТОРОЕ БЫЛО УТВЕРЖДЕНО НЕЗАДОЛГО ДО ВЫБОРОВ ТОГДА ЕЩЕ ВРИО ГУБЕРНАТОРА ГОСПОДИНОМ БЕГЛОВЫМ. ОЛЕГ ДИЛИМБЕТОВ

Губернаторские выборы в Санкт-Петербурге сопровождались рядом протестных акций против непосредственно кандидата Александра Беглова и безальтернативности выборов. Соперников Александра Беглова Надежду Тихонову («Справедливая Россия»), Михаила Амосова («Гражданская платформа») и Владимира Бортко (КПРФ) называли техническими кандидатами, считая, что они идут на выборы, чтобы создать иллюзию выбора.

Другие кандидаты не смогли преодолеть муниципальный фильтр — необходимое для выдвижения количество подписей муниципальных депутатов (минимум 155 подписей в 84 ТМО). На эту проблему пожаловался лидер фракции ЛДПР в ЗакСе Олег Капитанов, который также планировал баллотироваться в градоначальники. В ответ на это господин Беглов предложил ему возглавить комитет по межнациональным отношениям, на что получил согласие — в выборах депутат так участия и не принял. Сейчас движение «Объединенные демократы» пытается предложить правитель-

ству города снизить порог прохождения фильтра до 6% (нынешнее количество голосов соответствует 10%). Инициативу на своих заседаниях уже поддержали муниципальные советы МО «Гавань» и МО «Смольнинское».

Чуть более чем за неделю до дня голосования Владимир Бортко снял свою кандидатуру, сказав в прямом эфире дебатов, что итог голосования predetermined. Надежда Тихонова набрала 16,8% голосов, Михаил Амосов — 16%, а Александр Беглов — 64,4%. Явка на выборах составила 30%.

18 сентября прошла инаугурация, после которой господин Беглов избавился от приставки врио. Уже через неделю он начал вносить коррективы в состав городского правительства, хотя ранее говорил, что его команда по управлению городом полностью сформирована. 25 сентября на заседании Законодательного собрания губернатор расширил состав правительства, введя в него уже действующего главу комитета по межнациональным отношениям

Олега Капитанова, главу Колпинского района Анатолия Повелия и председателя комитета по внешним связям Евгения Григорьева. При этом из состава был выведен глава комитета по благоустройству Владимир Рублевский, который 14 октября также был смещен с поста руководителя ведомства. Его место занял его заместитель Сергей Малинин, но пока на правах временно исполняющего обязанности.

ОДНОГО ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОРА ОБМЕНИЛИ НА ДВУХ

25 ноября в Петербурге произошла самая громкая перемена — пост вице-губернатора покинула Любовь Совершаева, которая занималась внутренней политикой в городе и руководила избирательной кампанией Александра Беглова. После отставки она вернулась в полномочное представительство президента в Северо-Западном федеральном округе, которым сейчас заведует Александр Гуцан. Там она будет заниматься вопросами взаимодействия с петербургским правительством и реализации нацпроектов. → 18



ПЕРЕСТАНОВКИ И ОТСТАВКИ В СМОЛЬНОМ ДЛИЛИСЬ ВСЬ ПРОШЛЫЙ ГОД

ПЕРЕСТАНОВКИ В СМОЛЬНОМ

КОЛОНКА РЕДАКТОРА